
ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 1 

TURISMO DE CAPÃO BONITO 2 

 3 

Ao nono dia do mês de novembro de dois mil e dezessete, reuniu-se no Gabinete 4 

Municipal, nesta cidade, o Conselho Municipal de Turismo de Capão Bonito – 5 

COMTUR, instituído pela Lei Municipal nº 4.338, de 20 de setembro de 2017. 6 

Compareceram os (as) conselheiros (as): José Carlos Tallarico Neto, Claive Vidiz Jr., 7 

Wasigton Luiz de Souza, Alison César Sudário de Freitas, Cristina Beatriz da Cruz, 8 

Janaína Gonçalves Faia, Thiago Borges Conforti, Beatriz de Mello Beisiegel, Isabella 9 

Baroni Stocco, Gilberto Augusto Rodrigues, Renato Heber de Almeida, Paulo Renato do 10 

Carmo Mendes Honorato, José Roberto Martins de Araújo, Francisco Lino Santana Silva. 11 

DEMAIS PRESENÇAS: Roberto Comeron (Fundação Florestal – gestor do Parque 12 

Estadual Nascentes do Paranapanema). Constavam na Ordem do dia: 1) Aprovação da 13 

Ata anterior; 2) Apresentação do Parque Estadual Nascentes do Paranapanema; 3) 14 

Apreciação do Conselho de Turismo do material enviado pela UFSCar para o Plano Diretor 15 

de Turismo; 4) Dotação orçamentária para utilização do FUMTUR; 5) Organização do 3º 16 

Rock Fly; 6) Apresentação da ideia do 1º Motor Retrô; 7) Assuntos diversos. Havendo 17 

quórum, o sr. Francisco Lino realizou abertura da reunião, repassando a Ata anterior para                              18 

aprovação do Conselho, que julgou a ata aprovada. Após aprovação, convidou o sr. 19 

Roberto Comeron para dar uma palavra sobre o Parque Estadual Nascentes do 20 

Paranapanema. Sr. Roberto Comeron apresentou as particularidades do Parque, 21 

salientando este patrimônio natural que protege as águas de um importante rio do Estado, 22 

mostrando-se favorável à movimentação do turismo na região. Finalizando, sr. Roberto 23 

convidou o Conselho a realizar uma visita técnica para conhecimento do Parque. A srta. 24 

Cristina Beatriz iniciou a apreciação do material enviado pela UFSCar. Disse que o 25 

modelo de inventário enviado está muito completo, seguindo os padrões do Ministério do 26 

Turismo. Aproveitou para questionar se o trabalho da UFSCar será apenas na estruturação 27 

das atividades e formação de núcleos de pesquisa para o inventário, finalizando com um 28 

planejamento, ou se haverá o desenvolvimento de linhas de ação, pois, dado o exemplo do 29 

município de Cesário Lange, o turismo no município teve grandes mudanças após o 30 

planejamento de ações estar efetivamente em funcionamento. Sr. Francisco Lino 31 

esclareceu que está previsto para 2018 no orçamento enviado à Fibria a montagem de um 32 

planejamento de ações, incluindo a confecção de um Plano de Negócios. A srta. Janaína 33 

questionou também que no planejamento de atividades enviado pela UFSCar há a 34 

inserção dos estudantes do curso de Turismo Receptivo da ETEC, porém não há em qual 35 

momento esta inclusão será feita. Sr. Francisco Lino também esclareceu que serão feitos 36 

dois inventários, um para divulgação e marketing, e outro bem acadêmico – científico. Srta. 37 

Cristina Beatriz também questionou a respeito das legislações municipais de incentivo ao 38 



turismo e, em resposta, sr. Francisco Lino disse que há apenas a lei de 2017, nenhuma 39 

legislação anterior foi encontrada. Estas dúvidas serão encaminhadas ao prof. Ismail, 40 

responsável pelo Plano Diretor. O próximo item discutido foi em relação à arrecadação 41 

para o Fundo Municipal de Turismo. Os conselheiros discutiram de que forma essa 42 

arrecadação será efetiva, e a srta. Cristina Beatriz sugeriu que fosse realizado um 43 

levantamento de todas as empresas e entidades que trabalham com turismo no município, 44 

para facilitar o contato e o traçado de ações conjuntas. Organização do 3º Rock Fly: o 45 

evento acontecerá nos dias 18 e 19 de novembro, no pico das Conchas, e contará com 46 

uma movimentação do Conselho de Turismo fazendo a divulgação dos hotéis e 47 

restaurantes existentes na região. Os estudantes do curso de Turismo Receptivo da ETEC 48 

estarão fazendo um cadastro dos participantes que desejarem concorrer a uma diária no 49 

Hotel Passarim, cedida pelo Sr. Claive Jr. Os membros do Conselho que se mostraram 50 

disponíveis em auxiliar no evento estarão presentes. 1º Motor Retrô 2018: o evento está 51 

sendo planejado para acontecer em março ou abril de 2018, havendo a possibilidade de 52 

ser sediado no Aeroporto de Capão Bonito. Os clubes de colecionadores de carros antigos 53 

e grupos de motociclistas estão sendo contatados e convidados (Clube do Fusca, Irmãos 54 

do Vale, Bodes do Asfalto, Jipe Zero 4x4, Associação Brasileira de Colecionadores de 55 

Carros Antigos, entre outros) para o evento. Haverá o envolvimento da Rede de Cidadania 56 

Ativa, para que seja montada praça de alimentação e, como sugestão, o vice – presidente 57 

Zé do Jipe disse para ser cobrada uma taxa simbólica de inscrição para arcar com os 58 

custos e ser oferecida uma camiseta do evento. Finalizado, o sr. Gilberto Augusto 59 

aproveitou o momento para convidar os conselheiros para o evento “Queima do Alho”, 60 

jantar que os alunos que finalizaram o curso de Turismo Rural organizam e oferecem para 61 

a comunidade. O evento acontecerá no dia 23 de novembro às 19h no salão de eventos da 62 

Cooperativa Agrícola de Capão Bonito. Nada mais havendo a deliberar nesta 63 

oportunidade, o Presidente deu por encerrada a reunião, e eu, Isabella Baroni Stocco, 64 

Secretária, lavrei e assino juntamente com os demais membros deste Conselho. 65 

INSTITUIÇÃO NOME ASSINATURA 

SECRETARIA DE GOVERNO, 
INDÚSTRIA E COMÉRCIO 

Titular: FRANCISCO LINO 
SANTANA SILVA – PRESIDENTE 

Suplente: JOSE CARLOS 
TALLARICO NETO 
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Titular: PAULO RENATO 
MENDES HONORATO 

Suplente: RENATO HEBER DE 
ALMEIDA 

 

ENTIDADES DA INICIATIVA 
PRIVADA (HOTÉIS, 
RESTAURANTES, 

LANCHONETES, BARES E 
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Titular: CARLOS ALBERTO 
BERTONI 

Suplente: CLAIVE VIDIZ JUNIOR 

Justificou Ausência 

ETEC (CURSO DE TURISMO 
RECEPTIVO) 

Titular: CRISTINA BEATRIZ DA 
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Suplente: JANAINA GONÇALVES 
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OLIVEIRA 
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Suplente: EDUARDO DE SOUZA 
GALVÃO 
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Titular: JOSE ROBERTO 
MARTINS DE ARAUJO - VICE - 

PRESIDENTE 
Suplente: WASHINGTON LUIZ DE 

SOUZA 

 

PARQUES ESTADUAIS E 
UNIDADES DE CONSERVAÇÃO 

Titular: THIAGO BORGES 
CONFORTI 

Suplente: BEATRIZ DE MELLO 
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Titular: ISRAEL BATISTA 
GABRIEL 

Suplente: ISABELLA BARONI 
STOCCO – SECRETÁRIA 

EXECUTIVA 

Ausente 

SINDICATOS E VEÍCULOS DE 
COMUNICAÇÃO 

Titular: GILBERTO AUGUSTO 
RODRIGUES 

Suplente: SERGIO CARLOS 
ABRÃO Ausente 
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